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O parohie din Botoșani a organizat un atelier de 
Muzică Psaltică: Invitație la tradiție și 
spiritualitate
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Adrian Sîrbu, lector universitar la Universitatea Națională de Arte „George Enescu” 
din Iași, a susținut săptămâna trecută un atelier de Muzică Psaltică la Biserica 
„Sfântul Ioan Botezătorul” din Botoșani.

Atelierul s-a adresat atât elevilor și studenților, cât și cântăreților bisericești, 
diaconilor și preoților.

Adrian Sîrbu a mărturisit: „Această muzică, care atinge sufletul omului, este o artă 
deosebit de complexă. Psalții fiecărei biserici trebuie să se pregătească permanent, 
împreună cu preoții slujitori, pentru ca această cântare să înfrumusețeze slujbele 
într-un mod autentic, conform tradiției Sfinților Părinți”.

„De-a lungul secolelor, Botoșaniul a fost unul dintre leagănele artei psaltice, cu o 
istorie bogată”, a adăugat lectorul universitar.

Acesta a evidențiat faptul că „Hristos merită tot ce este mai bun, mai pur și mai 
desăvârșit din lucrările mâinilor omenești, iar între acestea se numără și arta 
psaltică”.

La rândul său, unul dintre organizatori, profesorul Gheorghe Bulboacă, a remarcat 
lucrarea Sfântului Paisie: „parcă ne-a adunat la fel cum odinioară aduna mulți 
monahi în jurul Mănăstirii Neamț”.

„Astfel, ne-am adunat și noi astăzi, aproximativ o sută de participanți, în jurul 
stranei și în jurul Sfântului Altar, pentru a-L lăuda pe Dumnezeu și pe sfinții Săi, mai 
întâi pe Sfântul Grigorie Palama dimineața și pe Sfântul Paisie de la Neamț seara”, 
a declarat profesorul.



El a mai precizat: „Pe parcursul celor două cursuri, am discutat atât despre tehnica 
vocală și rânduiala unui psalt, cât și despre pregătirea zilnică a unui bun cântăreț, 
lucrul cu copiii și modalitățile prin care putem încuraja oamenii să cânte la biserică”.

A doua ediție a Atelierului de Muzică Psaltică a fost organizată de Centrul Județean 
pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Botoșani, în colaborare cu 
Consiliul Județean și Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Gheorghe”, 
Protopopiatul Botoșani și Parohia „Sfântul Ioan Botezătorul” din municipiu.
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